

节前中央纪委强调的这十句话 党员干部须铭记

今年国庆假期前，反“四风”火力一如既往地猛烈。

从中央纪委国家监委到各地纪检监察机关，密集通报了一系列违反中央八项规定精神问题。此外，中央纪委国家监委网站及中国纪检监察报近期连续刊发多篇文章强调节点纠正“四风”的重要性。人民网·中国共产党新闻网特别选出其中振聋发聩、发人深省十句话，望广大党员领导干部能够谨言慎行、过好“廉节”。

1

无论是无心之过还是明知故犯，都必须为此付出代价。

对于节前提醒、教育，总有一些党员干部不以为然，习惯性地认为跟自己没啥关系，摆出一副视而不见、听而不闻的态度。

而层出不穷的新案例说明，这些觉得“事不关己，高高挂起”“我又不是领导干部，那种错误还轮不到我犯”的念头是有害的、危险的，已经有不少党员干部、公职人员因“屡教不听”而踩了红线，因“无知无畏”而闯了雷区……无论是无心之过还是明知故犯，都必须为此付出代价。

2

不拿出过硬措施一个节点一个节点坚守、不抓住主要矛盾一个问题一个问题突破，“四风”问题可能就会反弹回潮、卷土重来。

在一些党员干部身上，享乐主义和奢靡之风的病根犹在，或阳奉阴违、伺机而动，或精心规避、转入地下，或改头换面、隐形变异。

“四风”问题的顽固性、复杂性，由此可见一斑。如果不严肃查处顶风违纪行为，不拿出过硬措施一个节点一个节点坚守、不抓住主要矛盾一个问题一个问题突破，“四风”问题可能就会反弹回潮、卷土重来。

3

各级党组织和广大党员干部都应对照“样本”自查自省，汲取深刻教训，严守纪律要求，避开“馅饼”和“陷阱”。

纠正“四风”不能止步，必须以徙木立信的精神坚持不懈抓下去，坚决遏制“老问题”蔓延、防止“新问题”滋长。

此次曝光的8起案例，有4起发生在节日期间，其中3起发生在中秋、国庆前后。在今年中秋、国庆来临之前曝光这样的案例，更有特别的警示意味。从这个角度来看，摆出来的典型案例亦是“高危样本”。

各级党组织和广大党员干部都应对照“样本”自查自省，从这些典型案例中看“坑”识“雷”，汲取深刻教训，严守纪律要求，避开“馅饼”和“陷阱”。

4

对发现的节日期间“四风”问题严查快处，用纪律的戒尺“打醒”那些依然“装睡”的党员干部、公职人员。

这个节点，要切实采取有效措施，牢牢盯住违规公款吃喝、违规收送礼品礼金、公车私用、大办婚丧喜庆等节日期间易发的“四风”问题。

牢牢盯住在培训中心和食堂等内部场所公务接待、公务用车使用管理、公款支出费用报销等关键环节。

加强监督检查，对发现的节日期间“四风”问题严查快处，用纪律的戒尺“打醒”那些依然“装睡”的党员干部、公职人员。

5

咬定青山不放松，定能迎来“千峰万壑间，万里清风来”。

严到底、不退让。持续加大整治“四风”力度，用严肃查处体现纠正“四风”的坚决态度，用从严整治进一步强化警示震慑，不断释放越往后对“四风”问题盯得越紧、执纪越严的强烈信号。

咬定青山不放松，定能迎来“千峰万壑间，万里清风来”。

6

全体党员干部应从中汲取深刻教训，引为镜鉴，严守纪律要求，各级领导干部更要以身作则。

这些党员干部心存侥幸，我行我素，违反纪律要求，**变着花样搞“四风”**，必须受到**党纪政务严肃处理**。

全体党员干部应从中汲取深刻教训，引为镜鉴，严守纪律要求，各级领导干部更要以身作则，牢固树立**“四个意识”**，增强党性观念，加强修身修养，强化纪律和自律意识，强化**政治自觉、思想自觉和行动自觉**，发挥好**“头雁效应”**。

7

对在党的十九大后仍屡教不改的，要依规依纪从重处理，**坚决通报曝光**。

对无视中央八项规定精神、不收敛不收手的，发现一起严惩一起；对用打**“擦边球”**、穿**“隐身衣”**等方式规避组织监督的隐形变异问题，**深挖细查、从严处理**。

对在党的十九大后仍**屡教不改**的，要依规依纪从重处理，坚决通报曝光；对贯彻中央八项规定精神不力、“四风”问题突出的地方和单位，**严肃追究**有关领导干部的**责任**。

8

“四风”问题披上隐身衣也还有继续“作”的空间，各种新动向新表现不一而足，顽固性不容小觑。

就算月饼券、蟹券遇冷掉价，也不能对**节日期间的“四风”问题**掉以轻心。正如月饼脱掉土豪包装还能换个有文化的马甲、重走一遍奢华T台，“四风”问题披上**隐身衣**也还有继续**“作”**的空间，各种新动向新表现不一而足，顽固性不容小觑。

9

作风建设不可能马放南山、刀枪入库，“持久战”会继续打下去。

党的十九大召开至今快满“周岁”了，回顾这一年，十九届中共中央政治局第一次会议审议**《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定的实施细则》**，习近平总书记对锲而不舍落实中央八项规定精神提出更高要求。

2017年12月，全国查处问题数、处理人数、处分人数创中央出台八项规定五年来单月新高；今年**“不吃公款吃老板”等新动向新表现被作为重点整治项目**；最近，新修订的**《中国共产党纪律处分条例》**把违反中央八项规定精神问题列为重点查处对象，明确规定对不收敛、不收手的行为予以重处……一切的一切，绘出了一幅清晰无比的图景——中央八项规定精神的要求更细化、更严格，出手更有力、重点更清晰，打击更精准。全社会都能嗅出未来的风向——**作风建设不可能马放南山、刀枪入库，“持久战”会继续打下去。**

对于少数仍然心存侥幸、还想在公权力上揩油的人来说，日子会更加不舒服。

10月1日，新修订的《中国共产党纪律处分条例》正式施行。对于少数仍然心存侥幸、还想在公权力上揩油的人来说，日子会更加不舒服；但对更多的人来说，风更清、月更明，最是良辰美景，安稳舒心。

纠“四风” 防反弹

